技用多

SCIENCE AND TECHNOLOGY DAILY

甲午年二月初四 总第9853期 国内统一刊号 CN11-0078 代号 1-97

http://www.stdaily.com 2014年3月4日 星期二 今日12版

我国下半年发射"嫦娥五号试验器" 长征七号火箭计划 2015 年首飞

三号丙改二型火箭正在进行全箭产品总装,计划于今

的基础上首次进行了加长设计,将芯级火箭加长了1.5 米,助推器加长了0.8米。以此提升了推进剂含量,使 力系统试车、直径5.2米长度20.5米整流罩分离试验等

公斤。该型火箭还采用了天基测量技术和高码率传输 梁小虹表示,全箭模态试验是我国迄今最复杂的运载 技术,可通过中继卫星向地面传输飞行过程中的实时 火箭试验项目之一,其产品配套、状态设计、数据采集 科技日报北京3月3日电(记者付毅飞)中国航天 遥测数据,并增加了测量点,提高了数据传输速度,让 通道等规模均为亚洲之最。

同时他透露,长征七号运载火箭今年将转入飞行发 平,正在海南发射场进行组装调试。 届时将搭载"嫦娥五号试验器",执行 射准备阶段,计划于年底完成首次发射场合练,全面考核

全国政协十二届二次会议在京开幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺 俞正声作政协常委会工作报告 韩启德作提案工作情况报告 杜青林主持



图,凝心聚力同创复兴伟业。中国人民政治协商会

议第十二届全国委员会第二次会议3日下午在人民 全国各族人民大团结的政协会徽悬挂在主席台正



到2172人,符合规定人数。

俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委

案工作情况。政协十二届一次会议以来,政协委 员、政协各参加单位和各专门委员会共提出提案 5884件,经审查,立案5403件。提案内容丰富,针对

监督、参政议政职能,充分发挥协调关系、汇聚力 幕会。各国驻华使节应邀旁听开幕会。

本报今起推出 两会特别策划 敬请关注



清气爽话廉政 -全国政协十二届二次会议开幕会侧记

"聚焦形式主义、官僚主义、享乐主义和奢 早上去锻炼。"清华大学教授王名委员说。 靡之风,查摆突出问题、狠抓整改落实……"

上,俞正声在工作报告中提到,政协贯彻八项 担心喝太多酒"。 规定,"在转变作风上取得了明显成效",如"规 范各类会议活动,精简文件简报。严格执行公 酬,他笑道:"目前还没有。" 务接待标准、压减一般性支出等"。

政协委员的感慨。

"太高兴了,再不用费心去拒绝那些饭 为送礼的车实在太多了!今年也没有了。" 局了。"提到一年来的改变,南京大学教授高

饭局一向拒绝,而且多次上交过提案反对大 了,骑自行车也挺好。"

吃大喝。现在终于看到这一天了。" 担,拥有更多的业余时间从事运动,包括每天 三沙市表演外,今年元旦前夕又到了南水北调

今天的全国政协十二届二次会议开幕式 地,应酬比较多,现在则感觉轻松,"不用再 迎,应该坚持下去。"

贵州省文史研究馆馆长顾久委员说,过年期

有记者问王贵国,本次两会是否有应

会议开幕之际,在人民大会堂内外,谈 间打车,"的哥"告诉他:"以往一到过年,有很多 起一年来社会风气的转变,记者也听到不少 提着大包小包送礼的客人,今年很少了。另外, 以前逢年过节,很多单位附近的路会特别堵,因

中央编译局原局长韦建桦委员说,一年 来的改革,扭转了那种只有奢侈浪费才能幸 "其实我很喜欢和朋友聚会,花自己的 福的观念。"比如说我儿子,以前一出门,哪 钱,见的是喜欢的朋友。但我对公款吃喝的 怕再近的地方都开车,现在能不开都不开

评书艺术家刘兰芳委员说,今年中国文联 "八项规定带来了从上到下的改变,请吃 搞了一个志愿团,一部分艺术家走出殿堂,服 请喝的少了,给我们减轻了很多的压力和负 务最基层的农民和农民工。除了在黑瞎子岛、

的工地。"中国文联搞的这几次活动,我都深受 几万都有。现在讲课费标准统一,教授2000 种会议少花点钱,科学上就能多做几项研 来自香港的王贵国委员说,过去到内感动。这种风气转变,老百姓欢迎,艺术家欢元,院士3000元,各单位感到轻松很多。"

"以往会议多、文件多的情况得到了转 贵州省文化厅副厅长姜刚杰委员说: 变,而且领导和公务员有了约束,不再是'门 佳星采写) "以往有些单位请专家讲课要给红包,几千、难进、脸难看、事难办'。"四川省南充市副市

长朱家媛委员说。

"我感觉现在的科研经费审计比以前更严 格了。"西安测绘研究所的杨元喜委员说,"过 去有的科研人员热衷于跑项目、跑经费。但去 年一年,我了解的几个科研单位,都不再把项 目和个人收益挂钩,这样就会让科研人员潜心 搞研究,而不是整天挖空心思去找项目。"

航天空气动力学家周伟江委员说,以往 每到年底,都会有一些荣誉性质的会议邀请 专家出席。现在这类会议要么缩小规模,要 么不办了。不再得到邀请的周伟江说:"这 究,多做几个实验,所以我挺高兴。"

(本报记者 吴颖 句艳华 高博 张晔 张

(科技日报北京3月3日电)



十二届全国人大二次会议举行预备会议,选 工作相关问题回答中外记者提问。 举大会主席团和秘书长,表决会议议程草 议。11时,十二届全国人大二次会议举行新 案工作情况报告。

新华社北京3月3日电 3月4日上午, 闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大

全国政协十二届二次会议全天进行小 案。预备会议后,大会主席团举行第一次会组讨论,审议全国政协常委会工作报告和提



3月3日,全国政协十二届二次会议在北京人民大会堂开幕。众多中外媒体聚焦大会。

本报记者 洪星摄